

● Музыка

КОНЦЕРТЫ ВОКАЛЬНОГО ДУЭТА

В Калининском крае с большим успехом прошли гастроли артистов Московской государственной филармонии Карины и Рузанны Лисициан.

Калининцам знакомо искусство этих певиц по концертам камерного ансамбля «Мадригал». Сестры Лисициан пели в составе этого ансамбля со дня его основания — с 1965 года, но вот уже в течение трех лет выступают с сольными концертами.

В программу концертов, которые проходили в филармонии, в музыкальном училище города Ржева, в Доме культуры Калининского сельскохозяйственного института и на других концертных площадках области, были включены итальянские камерные и русские классические дуэты, а также песни народов мира.

Обширен и разнообразен репертуар вокального дуэта. Всего в работе находится 10 концертных программ, есть программы, полностью посвященные творчеству Генделя, Моцарта, программы, состоящая из 33 вальсов Брамса. Дуэт гастролировал в Болгарии, Венгрии, Румынии, участвовал в фестивале Генделя в ГДР.

Тонкость восприятия и серьезное понимание вокального творчества великих итальянских композиторов позволили артистам впечатляюще исполнить дуэты Россини. Проникновенно, с большой теплотой и

светлым чувством грусти прозвучали романсы Глинки.

Немецкая народная песня «Лорелея» и румынская народная песня «За облако уйди, луна» в исполнении Карины и Рузанны Лисициан проникнуты глубокой поэтичностью и привлекают характером исполнения мелодии. Оригинально, с истинным мастерством были исполнены русские народные песни «Час да по часу» и «Выйду ль я на реченьку». Все переложения народных песен для дуэта делают сами певицы.

В этом, несомненно, помогают знания, полученные в Центральной музыкальной школе при Московской консерватории. Рузанна Лисициан окончила школу по классу арфы, а Карина Лисициан — по классу фортепьяно. Вокальному искусству сестры учились в институте имени Гнесиных.

Такое разностороннее музыкальное образование позволяет певицам делать обработки народных песен мастерски и очень своеобразно. Подтверждением этому служат исполненные на «бис» в концертном зале филармонии две песни американского композитора Гершвина, а также колумбийская народная песня «Колумбиана».

Достоинным партнером в концерте выступила Юлия Мадатова, исполнившая в концерте партию фортепьяно.

А. АРКАДЬЕВ.